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Ce fac țările UE pentru a reduce consumul
de energie?
Comisia Europeană obligă statele UE să
reutilizeze apele uzate.
Parlamentul ceh a votat în favoarea
aderării Suediei și Finlandei la NATO.
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CE FAC ȚĂRILE UE PENTRU A REDUCE
CONSUMUL DE ENERGIE 
sursa: libertatea.ro

Pe fondul incertitudinilor privind livrările de
gaz rusesc la iarnă, tot mai multe state
europene iau măsuri ca să reducă
consumul de energie și să facă rezerve
pentru sezonul rece.

Gazul este principala sursă de căldură în cazul
clădirilor de locuințe și este, de asemenea,
utilizat pentru producerea de energie – în grade
diferite, în funcție de țară. Dacă Kremlinul ar
ordona oprirea completă a livrării gazelor către
Europa, Comisia Europeană estimează că, la
iarnă, s-ar înregistra un deficit de aproximativ 45
de miliarde de metri cubi, adică aproximativ
15% din ceea ce consumă, de obicei, statele
membre ale UE între august și martie, în fiecare
an. Astfel, UE a decis să scadă cu 15% consumul
începând de acum, ca să permită stocarea
energiei. Urmare a discuțiilor la nivelul UE, mai
multe state au decis deja măsurile prin care va fi
redus consumul de energie.

Germania folosește mare parte din gaz pentru
încălzire. Doar aproximativ 15% este destinat
producerii de electricitate. Dar autoritățile din
întreaga țară caută modalități de a reduce
consumul în ambele direcții.

Alte orașe au oprit luminile și fântânile în locuri
publice. Începând din 27 iulie, cele aproximativ
200 de monumente istorice și clădiri municipale
din Berlin au fost cufundate în întuneric, la
lăsarea serii.
Hanovra, capitala landului Saxonia Inferioară,
nord-vestul țării, a devenit primul oraș
important care a introdus măsuri de
economisire a energiei

Franța impune închiderea ușilor în
locurile unde e instalat un aparat de aer
condiționat. În caz contrar, amendă.
Potrivit unei decizii a Ministerului Tranziției
Ecologice, magazinele dotate cu aer
condiționat sunt obligate să-și țină ușile
închise sau riscă o amendă de 750 de
euro. Birourile guvernamentale vor putea
porni aerul condiționat doar dacă este mai
cald de 26 de grade Celsius în interior.
Terasele exterioare ale cafenelelor și
barurilor nu mai pot fi încălzite sau răcite.
Interdicția publicității luminoase între

Citește integral aici

Autoritățile au decis că apa caldă nu va
mai fi disponibilă pentru spălarea mâinilor
în clădirile publice sau în dușurile de la
piscine ori săli de sport. Clădirile
municipale nu mai pot fi încălzite la mai
mult de 20 de grade Celsius, iar unitățile
mobile de aer condiționat sau radiatoarele
au fost interzise.

https://www.libertatea.ro/stiri/ce-fac-tarile-din-ue-pentru-a-reduce-consumul-de-energie-4232266#germania-opreste-apa-calda-in-cladirile-publice
https://www.libertatea.ro/stiri/ce-fac-tarile-din-ue-pentru-a-reduce-consumul-de-energie-4232266#germania-opreste-apa-calda-in-cladirile-publice
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Deși Spania nu este dependentă de
aprovizionarea cu gaze rusești, guvernul a
încurajat, totuși, cetățenii să reducă
consumul de energie. Premierul spaniol
Petro Sanchez le-a cerut miniștrilor săi să
renunțe la cravată și să poarte haine lejere,
astfel încât aparatele de aer condiționat să
fie folosite mai rar. De asemenea,
Barcelona oferă evaluări ale eficienței
locuințelor. Guvernul va veni cu un nou
plan de economisire a energiei în câteva
zile.

Grecia își propune să reducă consumul de
energie cu 10% în acest an și cu 30% până
în 2030. Aparatele de aer condiționat nu
pot fi setate la temperaturi mai mici de 27
grade Celsius în clădirile publice în timpul
verii, iar angajații sunt sfătuiți să se asigure
că laptopurile sau desktopurile sunt oprite
la sfârșitul zilei. De asemenea, sunt luate o
serie de măsuri pentru a face clădirile mai
eficiente din punct de vedere energetic. De
exemplu, a fost anunțat un program de 640
de milioane de euro pentru reînnoirea
ferestrelor și a sistemelor de răcire în
unitățile deținute de stat. 

Italia impune temperaturi minime și
maxime în clădirile publice. Se lucrează la
un plan de reducere a consumului de
energie. Singura măsură comunicată până
acum este că aerul condiționat în clădirile
publice nu poate fi sub 19 grade Celsius
vara și peste 27 de grade Celsius iarna. 

În România, autoritățile locale și centrale le
recomandă românilor să facă economie, pe
cât posibil, la energie, stingând lumina când
ies dintr-o cameră ori dând mai rar drumul
aparatelor de aer condiționat. Nu există o
strategie națională pentru scăderea
consumului de energie. Doar în Arad,
Primăria a decis să adopte două măsuri
care ar scădea consumul de curent. Este
vorba despre reducerea iluminatului public
cu două ore și oprirea semafoarelor
intermitente. |De asemenea, se pune în
discuție și măsuri precum reducerea
iluminatului arhitectural din oraș.

Guvernul olandez îndeamnă ca dușurile cu
apă caldă să nu dureze mai mult cinci
minute și îndeamnă la folosirea umbrelelor
de soare și a ventilatoarelor, în locul
aparatelor de aer condiționat.

Din 2023, marii consumatori de energie,
(adică cei care folosesc mai mult de 50.000
de kilowați-oră de energie electrică) vor
trebui să micșoreze consumul.

orele 1.00 și 6.00 a fost, de asemenea,
introdusă la nivelul întregii țări. În regiunea
Meurthe-et-Moselle, din estul Franței, mai
multe orașe au oprit iluminatul stradal la
miezul nopții. Franța își obține cea mai
mare parte a energiei (70%) din energia
nucleară, dar caută să-și reducă consumul
de energie utilizată cu 10% în următorii doi
ani.
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Comisia Europeană obligă statele UE să
reutilizeze apele uzate
sursa: stiripesurse.ro

Penuria de apă şi stresul hidric vor afecta
probabil jumătate din bazinele hidrografice
ale UE până în 2030 şi statele membre
trebuie să învețe să reutilizeze apele uzate
tratate.

Peste 40.000 de milioane de metri cubi de apă
sunt tratate în fiecare an în UE, dar numai 964
de milioane de metri cubi sunt reutilizate,
potrivit datelor furnizate de Comisia Europeană.

Reutilizarea apei este practicată în mod curent
şi cu succes în mai multe state membre UE,
precum şi în Israel, California, Australia şi
Singapore. Franța este dată ca exemplu, cu
7,7 milioane de metri cubi de ape uzate
tratate reutilizate în fiecare an.

Reutilizarea apei este practicată în mod curent
şi cu succes în mai multe state membre UE,
precum şi în Israel, California, Australia şi
Singapore. Franța este dată ca exemplu, cu 7,7
milioane de metri cubi de ape uzate tratate
reutilizate în fiecare an.

Absența cadrului de susținere pentru
reutilizarea apelor şi puținele informații
deținute de public privind avantajele acestei
tehnologii sunt două obstacole majore care
împiedică o răspândire mai largă a acestei
practici în rândul statelor membre. Stimulente
legislative şi financiare mai puternice ar putea
ajuta Europa să reutilizeze peste 6 miliarde de
metri cubi de apă în fiecare an până în 2025,
preconizează executivul comunitar.

Penuriile de apă afectează până în
prezent 11% din populația UE şi 17% din
teritoriul său, dar situația este mai
îngrijorătoare în jurul Mediteranei, unde
circa 50% din populație trăiește sub un
stres hidric constant în timpul verii.
Secetele şi penuriile de apă riscă să devină
din ce în ce mai frecvente şi mai grave pe
viitor, insistă Comisia Europeană în
avertismentul ei. Ele afectează agricultura,
turismul şi industria şi pot avea un impact
enorm asupra mediului. Întrucât există
prea puțină apă în râuri şi lacuri, zonele
umede seacă, iar apa sărată se poate
infiltra în resursele de apă subterană.

UE a adoptat o reglementare privind
reutilizarea apei, aplicabilă din iunie 2023.
Comisia Europeană a propus, în plus,
revizuirea legislației europene privind emisiile
industriale şi privind tratarea apelor urbane
uzate pentru a încuraja reutilizarea apei.

Citește aici

https://www.stiripesurse.ro/comisia-europeana-obliga-statele-ue-sa-reutilizeze-apele-uzate_2498930.html


Citește aici

Citește aici

Citește aici
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Elveția s-ar putea alinia la
campania UE de economisire
a energiei
sursa: zdg.md

UE va analiza propunerea de a
interzice accesul turiștilor ruși
pe teritoriul Uniunii.
sursa: digi24.ro

Noi drepturi pentru angajații
din țările UE. Părinții cu copii
mici pot cere program flexibil
de lucru
sursa: digi24.ro

Elveția ar putea preveni o penurie de energie
prin alinierea la un plan al Uniunii Europene de
reducere a consumului de gaze cu 15% în
această iarnă, a declarat ministra Energiei,
Simonetta Sommaruga.

Războiul declanșat de Rusia împotriva Ucrainei,
rămâne un subiect prioritar pe agenda politicii
externe a UE. Miniștrii de externe urmează să
discute propunerea de restricționare a dreptului
turiștilor ruși de a vizita Uniunea Europeană.

Toate statele membre ale Uniunii Europene,
inclusiv România, trebuie să aplice, începând din
luna august, normele instituite la nivelul UE
pentru a îmbunătăți echilibrul dintre viața
profesională şi cea privată.

https://www.zdg.md/stiri/stiri-externe/elvetia-s-ar-putea-alinia-la-campania-ue-de-economisire-a-energiei/
https://www.digi24.ro/stiri/externe/ue/noi-drepturi-pentru-angajatii-din-tarile-ue-parintii-cu-copii-mici-pot-cere-program-flexibil-de-lucru-2034557
https://www.digi24.ro/stiri/externe/ue-va-analiza-propunerea-de-a-interzice-accesul-turistilor-rusi-pe-teritoriul-uniunii-unele-tari-membre-nu-sunt-de-acord-2063681
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Cum răspunde Europa la criza alimentară.
Măsurile luate din cauza războiului din Ucraina
și a secetei fără precedent
sursa: universul.net

În mijlocul unei crize alimentare mondiale, în
care prețurile au atins valori record, Uniunea
Europeană încearcă să împiedice apariția
unor probleme în aprovizionarea cu alimente.
Multe țări din Europa se confruntă cu
creșterea prețurilor.

Răspunsul UE la criza alimentară mondială este
acela de a monitoriza nivelul de depozitare
aculturilor agricole în statele membre, să
relaxeze reglementările de mediu pentru a
crește producția de alimente şi să găsească
rute alternative de livrare pentru exporturile de
cereale ucrainene. 
Cu toate acestea, o secetă fără precedent a dat
naștere la îngrijorări că randamentul culturilor
agricole din Europa va scădea.

Aceasta ar impulsiona şi mai mult prețurile la
alimente, care au crescut deja în mod substanțial,
unul dintre motive fiind războiul din Ucraina. În
pofida reluării exporturilor de cereale prin
porturile ucrainene de la Marea Neagră, în
conformitate cu un acord intermediat de ONU şi
Turcia, persistă îngrijorări cu privire la exporturile
de cereale.

În contextul unor iminente probleme în
aprovizionarea cu alimente, Comisia
Europeană a decis să relaxeze
reglementările impuse anteriorfermierilor
în ideea de a facilita o mai mare producție
de alimente. Comisia a propus o scutire
de un an de la regulile privind
rotațiaculturilor şi a obligației de a
converti terenurile arabile în pârloage.
Reforma politicii agricole a UE, care va
intra în vigoare în 2023, a condus la
standarde de mediu mai stricte pentru
agricultură. Acestea includ cerințe pentru
fermieri să protejeze solul prin
necultivarea acelorași culturi pe același
teren timp de mai mulți ani la rând.

Comisia Europeană a relaxat
reglementările în domeniul
agriculturii

Potrivit datelor UE, este considerat puțin
probabil ca nivelul înregistrat înainte de război,
când până la cinci milioane de tone de cereale
treceau în fiecare lună prin porturile ucrainene,
să fie atins din nou în viitorul apropiat. 

Prima navă care a plecat din portul Odessa, în
conformitate cu termenii acordului convenit de
ONU, a transportat doar 26.000 de tone de
porumb. Găsirea unor rutealternative de export
rămâne în continuare crucială, a declarat un
oficial al Comisiei Europene.

Citește integral aici

https://universul.net/cum-raspunde-europa-la-criza-alimentara-mondiala/
https://universul.net/cum-raspunde-europa-la-criza-alimentara-mondiala/


Citește aici

Citește aici

Citește aici
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Parlamentul ceh a votat în
favoarea aderării Suediei și
Finlandei la NATO
sursa: caleaeuropeana.ro

Inițiativă cetățenească în UE:
Vânzarea de țigări în Europa
celor născuți după 2010,
INTERZISĂ. CINE ia decizia?
sursa: realitatea.net

Patru asociații ale judecătorilor
europeni au contestat la
Tribunalul Uniunii Europene
decizia Bruxellesului de a
aproba planul de relansare şi
reziliență al Poloniei
sursa: caleaeuropeana.ro

Până în prezent, 23 dintre cele 30 de state
membre au aprobat aderarea Suediei și Finlandei
la NATO. Republica Cehă a fost una dintre cele
mai lente țări care a făcut acest lucru, alături de
Spania, Portugalia, Slovacia, Grecia și Ungaria.

Comisia Europeană a înregistrat o Inițiativă
cetățenească europeană (ICE) intitulată „Apel
pentru a realiza un mediu fără tutun și prima
generație europeană fără tutun până în 2030”.

Accesul Poloniei la împrumuturi nerambursabile
de 23,9 miliarde de euro şi la credite de 11,5
miliarde de euro în condiții avantajoase fusese
blocat din cauza disputei între Varșovia şi
Bruxelles pe tema independenței justiției. 

https://www.caleaeuropeana.ro/parlamentul-ceh-a-votat-in-favoarea-aderarii-suediei-si-finlandei-la-nato/
https://www.caleaeuropeana.ro/patru-asociatii-ale-magistratilor-europeni-contesta-decizia-ue-de-a-aproba-pnrr-ul-poloniei/
https://www.realitatea.net/stiri/actual/initiativa-cetateneasca-in-ue-vanzarea-de-tigari-in-europa-celor-nascuti-dupa-2010-interzisa-cine-ia-decizia_630614a401fff5128650d525
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Uniunea Europeană a debursat 50 de milioane
de euro din asistența macrofinanciară pentru
Republica Moldova
sursa: eeas.europa.eu

Comisia Europeană, în numele Uniunii
Europene, a debursat prima tranșă de 50 de
milioane de euro din pachetul de asistența
macrofinanciară (AMF) pentru Republica
Moldova. Astfel, Uniunea Europeană oferă 35
de milioane de euro în împrumuturi pe termen
lung în condiții preferențiale și 15 milioane de
euro sub formă de granturi. Aceasta este prima
tranșă din asistența macrofinanciară pentru
Republica Moldova, care a intrat în vigoare la 18
iulie 2022 și care va fi oferită în trei tranșe în
următorii doi ani și jumătate. Asistența
macrofinanciară face parte dintr-un sprijin mai
mare al UE și al donatorilor internaționali oferit
în cadrul Platformei de sprijin interministerial,
inițiată la Berlin la 5 aprilie 2022, pentru a ajuta
Republica Moldova să depășească multiplele
crize.

AMF face parte dintr-un angajament mai amplu
al Uniunii Europene cu partenerii săi de
vecinătate și extindere, și este conceput ca un
instrument excepțional de răspuns la criză.
Acesta este disponibil pentru țările vecine ale
UE care se confruntă cu probleme majore
privind balanța de plăți. Adițional la AMF, UE
oferă sprijin Republicii Moldova prin intermediul
mai multor instrumente, printre care se numără
suport bugetar, programe tematice, asistență
tehnică și facilități mixte pentru sprijinirea
investițiilor.

Ca răspuns la agresiunea împotriva
Ucrainei, UE a sprijinit Republica Moldova
prin diferite forme de asistență, inclusiv
AMF, precum și i) suport bugetar
suplimentar de 75 de milioane de euro în
cadrul Contractului de consolidare a
statului şi rezilienţă; ii) 8 milioane de euro
sub formă de asistență umanitară, pentru
a furniza sprijin de urgență la punctele de
trecere a frontierei, în punctele de tranzit
și la centrele de primire, precum și pentru
a asigura condiții de viață de bază
refugiaților strămutați în prezent în
Republica Moldova;) 15 milioane de
euro pentru a sprijini atât prelucrarea cu
demnitate și eficiență a cererilor pentru
refugiați, cât și tranzitul și repatrierea în
condiții de siguranță ale cetățenilor țărilor
terțe; iv) 15 milioane de euro pentru a
sprijini misiunea de asistență la frontieră a
UE (EUBAM).

Citește aici

https://www.eeas.europa.eu/delegations/moldova/uniunea-european%C4%83-debursat-50-de-milioane-de-euro-din-asisten%C8%9Ba-macrofinanciar%C4%83_ro?s=223


15 milioane de euro pentru a sprijini
Misiunea UE de Asistență la Frontieră
(EUBAM). Misiunea și-a redirecționat
recent activitățile pentru a ajuta polițiștii
de frontieră din Moldova să gestioneze
sosirea refugiaților. Misiunea va lucra în
colaborare cu Frontex, care își sporește
prezența în țară, în urma Acordului
statutar privind cooperarea în domeniul
gestionării frontierelor semnat la 17
martie 2022 de către UE și autoritățile
Republicii Moldova. De asemenea,
mandatul EUBAM a fost extins, cu
posibilitatea de a-i acorda competențe
executive de control la frontieră. Acest
lucru va permite personalului EUBAM să
participe direct la controlul de frontieră, în
caz de necesitate, și să completeze
echipele de gestionare a frontierelor ale
Agenției Europene pentru Paza de
Frontieră și de Coastă (Frontex).
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UE debursează Moldovei 75 de milioane de
euro pentru a sprijini reziliența societății și a
statului
sursa: eeas.europa.eu

UE a efectuat plata unui grant de sprijin bugetar
de 75 de milioane de euro (sub forma unui
„Contract de consolidare a statului și rezilienței”)
pentru Republica Moldova. Acest pachet de
asistență va sprijini țara în depășirea multiplelor
repercusiuni din sectorul energetic ale agresiunii
militare ruse împotriva Ucrainei. În particular,
grantul va contribui la atenuarea consecințelor
socio-economice ale prețurilor ridicate la energie
asupra celor mai vulnerabili cetățeni și va atenua
presiunea economică asociată cu găzduirea și
susținerea refugiaților. Totodată, grantul va
contribui la consolidarea redresării socio-
economice de termen lung, a securității energetice
și a tranziției energetice a Republicii Moldova.

Acesta este cel de-al doilea sprijin bugetar oferit
de UE în ultimele 8 luni pentru a răspunde la
creșterea costurilor energetice, precum și la
consecințele drastice ale războiului purtat de
Rusia împotriva Ucrainei. Împreună cu primul
pachet de asistență în valoare de 60 de milioane
de euro adoptat în decembrie 2021, acesta
atinge suma totală de 135 de milioane de euro
pentru sprijinul bugetar acordat Moldovei de
către Uniunea Europeană în sectorul energetic.

UE a oferit, de asemenea, asistență de
urgență Republicii Moldova, care include:

13 milioane de euro sub formă de asistență
umanitară, pentru sprijin de urgență la punctele
de trecere a frontierei, punctele de tranzit și
centrele de primire a refugiaților, precum și
pentru a asigura condiții de viață fundamentale
pentru refugiații strămutați în prezent în
Moldova.

15 milioane de euro pentru a sprijini
procesarea demnă și eficientă a
refugiaților, precum și tranzitul și
repatrierea în siguranță a resortisanților
țărilor terțe, în strânsă colaborare cu
Organizația Internațională pentru Migrație
(OIM).

Citește aici

https://www.eeas.europa.eu/delegations/moldova/ue-deburseaz%C4%83-moldovei-75-de-milioane-de-euro-pentru-sprijini-rezilien%C8%9Ba_ro?s=223
https://www.eeas.europa.eu/delegations/moldova/ue-deburseaz%C4%83-moldovei-75-de-milioane-de-euro-pentru-sprijini-rezilien%C8%9Ba_ro?s=223
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Prin intermediul Mecanismului de
protecție civilă al UE, 19 țări (18 state
membre și Norvegia) au oferit deja
cantități mari de articole pentru adăpost,
aprovizionare cu energie și asistență
medicală. Comisia a mobilizat, de
asemenea, echipamente medicale din
stocurile medicale rescEU găzduite de
Ungaria și Țările de Jos.

Pe lângă gestionarea crizei, UE continuă să
sprijine capacitatea de reziliență pe termen lung
a Republicii Moldova, în special prin intermediul
Planului economic și de investiții al
Parteneriatului Estic, care are drept obiectiv
mobilizarea unei sume de aproximativ 3,4
miliarde de euro în investiții publice și private
pentru cinci proiecte emblematice: sprijinirea
IMM-urilor, facilitarea comerțului, eficiența
energetică, conectivitatea și dezvoltarea
capitalului uman. Recent, Banca Europeană de
Investiții și Republica Moldova au agreat un
împrumut de 150 de milioane de euro pentru
conectarea Republicii Moldova la rețeaua TEN-T.

UE și Polonia – în spiritul Echipa Europa –
continuă să ofere asistență medicală
Republicii Moldova
sursa: zdg.md

Republica Polonă a oferit un lot de echipament
medical Institutului Mamei și Copilului din Chișinău
(IMC). Ajutorul a fost livrat prin mecanismul de
Protecție Civilă al Uniunii Europene. Echipamentul,
vital pentru sănătatea oamenilor, va ajuta sistemul
medical din Republica Moldova să răspundă
necesităților oamenilor, inclusiv refugiaților din
Ucraina.

Valoarea totală a donației, oferită
prin intermediul Polish Aid, este de
420 de mii de euro și include: 30 de
pompe de perfuzie, 50 de pompe
pentru seringi, 2 ecografe, 5
electrocardiografe, 2 aparate de
ventilare pulmonară, 10 monitoare de
ritm cardiac, 5 paturi medicale, 4
mese de operație și 5 defibrilatoare.

Echipamentul medical, oferit în spiritul Echipa
Europa, vine să întărească rezistența țării și să
ajute cetățenii Republicii Moldova să se simtă
mai în siguranță în țara lor. Inițiativa Echipa
Europa s-a născut din condițiile extraordinare
create în 2020 de pandemia COVID-19 ca un
răspuns european unit la provocările și nevoile
majore apărute în țările partenere. Echipa
Europa combină resursele colective de
dezvoltare ale UE, ale statelor membre și ale
agențiilor de implementare.

Citește aici

https://www.zdg.md/stiri/stiri-sociale/ue-si-polonia-in-spiritul-echipa-europa-continua-sa-ofere-asistenta-medicala-republicii-moldova/

